



ДУМА ТАЛИЦКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
Седьмой созыв

РЕШЕНИЕ

от 17 августа 2023 года № 68
г. Талица

Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Талицкому району за первое полугодие 2023 года

В целях реализации права представительного органа местного самоуправления на получение достоверной информации о деятельности органа внутренних дел, о состоянии правопорядка на обслуживаемой им территории, обеспечения открытости и публичности в деятельности полиции, развития системы общественного контроля над деятельностью полиции, обеспечения взаимодействия полиции с муниципальными органами, повышения уровня доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел, заслушав и.о. начальника Отдела МВД России по Талицкому району Пряхина Э.М., руководствуясь пунктом 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД РФ от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», Дума Талицкого городского округа

РЕШИЛА:

1. Информацию об итогах оперативно – служебной деятельности Отдела МВД России по Талицкому району за первое полугодие 2023 года принять к сведению (прилагается).
2. Направить копию настоящего решения в Отдел МВД России по Талицкому району.

Председатель Думы
Талицкого городского округа

Е.Г. Забанных

ОТЧЕТ
перед Думой Талицкого городского округа
об основных итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по
Талицкому району¹ за 6 месяцев 2023 года

В отчетном периоде на территории обслуживания ОМВД наряду с увеличением количества зарегистрированных заявлений и сообщений граждан о преступлениях и правонарушениях, наблюдается снижение общего количества зарегистрированных преступлений (с 295 до 254). Раскрываемость преступлений составила 77,6%, что выше областного показателя (61,2%).

Уровень преступности в расчёте на 10 тысяч населения составил 63,4% преступлений, что является выше среднеобластного, показатель которого составляет 58,9% преступлений.

По итогам 6 месяцев 2023 года количества зарегистрированных преступлений, раскрытых по «горячим следам», составило 118, доля раскрытых преступлений в дежурные сутки составила 43,1%.

Особого внимания по-прежнему требует борьба с тяжкими и особо тяжкими преступлениями. За 6 месяцев 2023 года зарегистрировано 54 преступления данного вида, раскрываемость выросла с 59,1% до 60,4%. Зарегистрировано 10 тяжких преступлений против личности. Раскрываемость составила 100%. В текущем году зарегистрировано 1 убийство (АППГ – 3), кроме того, совершено 1 преступление против половой свободы и неприкосновенности (ст. 131 УК РФ). Кроме того, в июле 2023 года направлено в суд уголовное дело на 8 преступлений данной категории.

Одним из эффективных способов предупреждения тяжких преступлений является выявление превентивных составов. За отчетный период сотрудниками ОМВД, было выявлено 92 преступления превентивной направленности (снижение на 22,0%). Снижение данной категории преступлений обусловлено, имеющимся некомплектом в УУП, на сегодняшний день который составляет 5 единиц (по штату 24), кроме того, в ходе проведенного анализа установлено, что фактически служебные обязанности ежемесячно исполняют 10 сотрудников УУП (только за июнь текущего года по различным основания не находилось на службе 9 УУП – отпуск – 3, учеба – 3, больничный 1 и др.). Средняя нагрузка по рассмотренным сообщениям УУП за 2 квартал 2023 года составила 116 материалов на одного сотрудника.

В отчетном периоде не в полной мере удалось организовать работу по раскрытию преступлений против собственности, которые составляют значительную часть (46,1%) в общем числе зарегистрированных преступлений (совершено 117 преступлений данного вида). Раскрываемость имущественных преступлений составляет 60,9%. Зарегистрирован 81 факт краж чужого имущества, раскрыто - 59, процент раскрываемости составил 67,8%; 24 факта мошенничеств, раскрыто всего 2 преступления данной категории, процент раскрываемости мошенничеств составил всего 11,1%.

¹ Далее – «ОМВД»

Требуют внимания вопросы, связанные с противодействием преступлениям, совершенным с использованием информационно-телекоммуникационных технологий². Данный вид преступлений продолжает оказывать значительное влияние на динамику и структуру преступности.

Несмотря на проводимую сотрудниками ОМВД профилактическую работу, как через средства массовой информации, так и при личных беседах, при проведении собраний и встреч в трудовых коллективах, в отчетном периоде не удалось добиться снижения числа преступлений, совершенных дистанционно.

Число зарегистрированных краж и мошенничеств, совершенных в сфере ИТТ возросло с 21 до 38, из них: краж – 17, мошенничеств 21, из них в суд направлено 9 преступлений данной категории. Доля в общем числе зарегистрированных краж составляет 20,9%, мошенничеств – 25,9%. Раскрываемость краж составила 56,3%, мошенничеств – 0,0%.

Привлечено к уголовной ответственности 11 лиц, уголовные дела в настоящее время направлены в суд. Приостановлено по п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ – 22 уголовных дела.

Доля данных видов преступлений в структуре преступности Талицкого района составила 14,9%, в структуре преступлений против собственности составила 32,4%.

Жертвами преступлений становились люди среднего и пожилого возраста (от 20 до 90 лет, большей части мошенничеств были подвержены граждане до 70 лет – 8 человек, до 50 лет – 6 человек) и в пяти преступлениях индивидуальные предприниматели (микрофинансовые организации). Так по совершенным преступлениям, преступники представлялись гражданам сотрудниками службы безопасности ПАО «Сбербанк», а также сотрудниками силовых ведомств. Все преступления, относящиеся к категории тяжких, были поставлены на контроль руководством Главного управления МВД России по Свердловской области.

Следует отметить, что более 80% совершенных преступлений по п. «г» ч.3 ст.158, ст. 159 УК РФ по фактам мошенничеств, а также хищений денежных средств со счетов граждан совершены «бесконтактным способом», путем перечисления денежных средств со счетов граждан посредством предоставления потерпевшими паролей доступа к счетам. Другие преступления данного вида совершены «контактным способом» (например, в ходе совместного распития спиртного, при получении во временное пользование или владение сотовых телефонов потерпевших или банковских карт, либо хищение банковских карт).

Во всех случаях в ходе доследственной проверки истребуются ответы на направленные запросы в банковские и иные финансовые учреждения, компании, предоставляющие услуги связи, в полной мере проводится анализ имеющейся информации по банковским счетам и соединениям по абонентским номерам.

По всем преступлениям данного вида информация введена в ИБД-Ф «Дистанционное мошенничество», на постоянной основе сотрудниками ОМВД информация по уголовным делам, отказным материалам вносится в АИС «Мошенник». В рамках уголовных дел ведется ежедневный учет и отработка преступлений предусмотренных ст.159 и п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ, с возможностью выборки по способу совершения преступления, месту совершения, провайдера,

² Далее – «ИТТ».

предоставляющего услуги IP- телефонии. Направляются соответствующие запросы операторам сотовой связи, постановления суда о наведении справок по установленным счетам, своевременно направляются в финансовые организации.

Общеизвестно, что данные преступления в основной массе носят межрегиональный характер, и поэтому требуют больших временных затрат для проведения следственных и оперативно – розыскных мероприятий. С целью достижения положительных результатов в их раскрытии, а главное недопущение таких преступных деяний, сотрудниками отдела постоянно используются возможности СМИ Талицкого района, сеть Интернет для их профилактики.

На территории обслуживания функционирует 7 официальных средств массовой информации, на которых размещено 22 информации профилактического характера (ТВ – 7, газеты – 6, радио - 5, сетевые издания (сайты газет) – 4). Также систематически размещается информация по профилактике преступлений на сайтах в сети Интернет (официальный сайт Администрации ТГО, «Одноклассники», «ВКонтакте»).

Сотрудниками ОМВД в рамках исполнения указания Главного управления среди пожилых людей (80+) проведены беседы профилактического характера. Процент пройденных граждан составил 82,2% (417 из 507 - с остальными гражданами провести работу не представилось возможным, по различным оснований).

В настоящее время проводится работа с гражданами (60+), которых зарегистрировано на территории района 2400 человек, процент пройденных составил 30,0%.

В связи с ростом данного вида преступлений, в рамках межведомственного взаимодействия с Администрацией Талицкого городского округа, изготовлены и размещены в центре города Талица, по улице Ленина баннеры с информацией профилактического характера.

В отчетном периоде снижены результаты по выявлению преступлений экономической направленности. Так, число преступлений данной категории составило 3, из них 2 относящихся к категории тяжких и особо тяжких. В суд уголовные дела в отношении лиц, совершивших преступления данной категории не направлялись. Причинами неудовлетворительных результатов работы по выявлению преступлений данной направленности стали слабые оперативные позиции у сотрудников ГЭБиПК, отсутствие подсобного аппарата, непринятие мер к прикрытию объектов первоочередной оперативной заинтересованности, отсутствие целенаправленных оперативно – розыскных мероприятий, не использование, вопреки, указания Главного управления возможностей БСТМ.

В отчетном периоде на 40,0% снизились результаты, выявлено 3 преступления, связанные с незаконным оборотом огнестрельного оружия. Причинами неудовлетворительной работы явились: отсутствие у оперативного состава источников информации в среде лиц, имеющих возможность незаконного использования огнестрельного оружия, его изготовление и переделку, а также отсутствие начальника ОУР для координации взаимодействия между подразделениями ОУР, УУП, а также Департаментом по защите животного мира.

Проводимая профилактическая работа наружных служб организована не на должном уровне, допущен рост числа совершенных преступлений в общественных местах на 1,8% (56) и рост на 19,4% количества совершенных преступлений на улицах (37). Раскрываемость уличной преступности составила 85,7%. При этом, снижены на 28,5% результаты работы патрульно-постовой службой (штат – 16 единиц, некомплект - 7).

Сотрудниками полиции в отчетном периоде 2023 года на 40 % (с 10 до 14) увеличилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из них, относящихся к категории тяжких и особо тяжких 12 (-33,3%; 9), фигурантных - 3.

Проблемным направлением остается раскрытие сбытов наркотических средств, из 9 (+ 80,0%; 5) зарегистрированных фактов, лишь 3 фигурантных преступления.

Особую озабоченность вызывает подростковая преступность, так в отчетном периоде 5 несовершеннолетних совершили 3 преступления. В группах несовершеннолетних совершено 2 преступления. В отношении несовершеннолетних совершено 29 преступлений, что на 31,8% выше аналогичного периода прошлого года.

В рамках профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также недопущения совершения преступлений сотрудниками ОМВД во взаимодействии с субъектами профилактики было проведено 145 различных целенаправленных профилактических рейдовых мероприятий.

В отчетном периоде 2023 года благодаря проведенным профилактическим мероприятиям, удалось добиться снижения числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления на 16,4% (с 177 до 148) (удельный вес преступных деяний в общей структуре преступности: 58,2%), в связи, с чем удалось не допустить роста числа преступлений, совершенных при рецидиве – 49 (удельный вес в структуре преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления: 33,1%). Алкогольная преступность снизилась на 25,2% (с 155 до 116).

Иностранцами гражданами и лицами без гражданства за отчетный период совершено 2 преступления. В отношении иностранных граждан и лиц без гражданства преступления, как и в прошлом году совершено одно преступление.

Проводимая сотрудниками ОМВД работа по выявлению преступлений в сфере незаконной миграции в текущем году не дала положительные результаты, преступления, предусмотренные ст.ст. 322.2-322.3 в текущем году на учет не ставились (АППГ - 0).

За отчетный период на учете состояло 65 лиц, находящихся под административным надзором и 79 лиц, формально подпадающих под административный надзор. К административной ответственности привлечено 45 поднадзорных лиц, составлено 197 административных протоколов за нарушение административного законодательства, из них по ст.19.24 КоАП РФ – составлен 181 протокол. В отношении 4 лиц, состоящих под административным надзором, возбуждено 4 уголовных дела на 7 преступных эпизодов по ст. 314.1 ч.1, 2 УК РФ. Несмотря на системное

проведение профилактической работы,
категорией граждан совершено 5 преступлений
направленности (АППГ - 3; +66,6%).

в текущем году данной
не превентивной

В производстве следствия и дознания находилось 299 уголовных дел, из которых в суд направлено 189 уголовных дел, в отношении 161 лица.

За 6 месяцев 2023 года прокурором для дополнительного следствия, дознания и судом в порядке ст.237 УПК уголовные дела не возвращались.

За истекший период 2023 года отмечен рост на 15,3% числа ДТП (15) с пострадавшими, в результате которых погибло 2 человека, 18 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести. С участием детей ДТП не допущено. Сотрудниками ОГИБДД выявлено 4870 административных правонарушений, что на 28,4% меньше аналогичного периода прошлого года.

С целью пресечения грубых нарушений правил дорожного движения, влияющих на тяжесть последствий, на постоянной основе проводятся оперативно – профилактические мероприятия, в том числе с отработкой федеральной автодороги Екатеринбург – Тюмень.

Проводимая в ОМВД работа по сокращению некомплекта не достигла желаемого результата. При штатной численности 219 единиц аттестованного состава, некомплект аттестованного личного состава составил 31 единица или 14,2%. ОППСП – 4 (22,2%), ОУУП и ПДН – 7 (21,9%), уголовном розыске – 3 (27,3%), ОКС – 3 единицы (23,1%), ИВС – 2 единицы (11,1%), ДЧ - 4 (20,0%). Некомплект по 1 единице отмечается в подразделениях следствия, дознания, ОГИБДД.

В настоящее время по итогам отчетного периода имеется 3 единицы некомплекта должности номенклатуры Главного управления, а именно заместитель начальника полиции по оперативной работе, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка, заместитель начальника следствия.

Всего в отчетном периоде 2023 года в подразделении делопроизводства и режима ОМВД зарегистрировано 436 письменных обращений граждан и организаций, в том числе 294 заявления, 107 запросов, 17 жалоб, 18 информаций.

Увеличение количества зарегистрированных обращений граждан и организаций в основном произошло за счет увеличения поступивших запросов граждан и организаций, а также за счет увеличения поступивших заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях.

Из поступивших обращений перерегистрировано в КУСП – 227, находятся на рассмотрении – 15. Из общего числа рассмотренных обращений граждан 55 поддержано, 64 не поддержано, 58 разъяснено, 23 информации приняты к сведению, 5 находятся на рассмотрении, 4 перенаправлено.

Запросов и обращений депутатов и представителей органов местного самоуправления о недостатках и нарушениях в работе сотрудниками ОМВД за 6 месяцев 2023 года не поступало.

В течение 6 месяцев 2023 года в органы внутренних дел поступило 4220 (-4,3%; 4411) заявлений на получение государственных услуг, в том числе в электронном виде – 2496 (59,1% от общего числа), из них по линии ГИБДД 2560, из них в электронном виде 1316 (51,4% от общего числа), по линии отделения по вопросам миграции 1660, из них в электронном виде 1180 (71,0% от общего числа). На качество предоставления государственных услуг жалоб от граждан не поступало, процент удовлетворенности качеством оказания государственных услуг составил 100%.

Проблемным вопросом в организации государственных услуг в ОМВД является вопрос несоответствия установленным требованиям помещения, оказывающие государственные услуги для возможности посещения маломобильными гражданами.

В отчетном периоде сотрудниками полиции обеспечена охрана правопорядка при проведении 93 массовых мероприятий, в которых приняло участие 9000 человек. Для обеспечения общественного порядка задействовались 518 сотрудников полиции, ДНД – 12, казаков – 34. В период проведения мероприятий грубых нарушений общественного порядка не допущено.

В целях взаимодействия по вопросам борьбы с преступностью ОМВД организовано надлежащее и успешное взаимодействие с администрацией Талицкого городского округа. В рамках реализации муниципальных целевых программ предусмотрены и утверждены средства на выполнение мероприятий правоохранительной деятельности. На территории, обслуживаемой ОМВД в 2022 году реализуется 1 комплексная программа по профилактике правонарушений. Постановлением Администрации Талицкого городского округа № 2 от 14.01.2014 года «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории Талицкого городского округа до 2024 года», утверждена программа профилактики на 2014-2024 годы, этим же постановлением отменены все ранее существующие программы. Согласно данной программы администрацией Талицкого городского округа был утвержден план мероприятий по финансированию подпрограммы № 3 «Комплексные меры противодействия терроризму, экстремизму, распространению наркомании, токсикомании и алкоголизма, профилактики правонарушений на территории Талицкого городского округа» муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории Талицкого городского округа до 2024 года».

Кроме того, отдел полиции Талицы по – прежнему, активно взаимодействует со средствами массовой информации. Информация о каждом значимом мероприятии незамедлительно доводится до представителей масс-медиа. За 6 месяцев 2023 года критических публикаций в местных средствах массовой информации по вопросам деятельности территориального органа не размещалось.

Прогноз развития криминальной ситуации на территории обслуживания ОМВД России по Талицкому району до конца 3 квартала 2023 года останется в целом благоприятным, тенденция снижения числа регистрируемой преступности продолжится. Вместе с тем, в ближайшей перспективе может негативно повлиять кадровый некомплект ОМВД, составляющий на 30 июня

2023 года 14,2%. В связи с чем, обратить внимание депутатов на необходимость проведения работы направленной на профилактику мошенничества в отношении жителей нашего района и отбору лиц по своим деловым качествам подходящих для оформления на службу в ряды ОМВД России по Талицкому району.

На основании вышесказанного, в рамках взаимодействия органов местного самоуправления и ОМВД России по Талицкому району, в целях повышения эффективности профилактики мошенничеств и хищений с банковских счетов граждан, а также снижения числа указанных преступлений, совершаемых в отношении населения Талицкого района, прошу внести в решение заседания Думы Талицкого городского округа следующее предложение: Думе Талицкого городского округа рекомендовать Администрации Талицкого городского округа внести изменения в программу «Профилактика правонарушений на территории Талицкого городского округа» в части финансирования для приобретения и установки в общественном транспорте территории обслуживания ОМВД электронных табло «Бегущая строка».

В завершении выступления хотелось бы отметить, что, несмотря на имеющиеся недостатки в оперативно-служебной деятельности, принимаемые меры организационного и практического характера позволяют обеспечивать общественный порядок и общественную безопасность на территории Талицкого городского округа.